

# EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO  
ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS  
SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea . . . . . 50 »  
2.ª » » . . . . . 25 »  
3.ª » » . . . . . 20 »  
Esquelas y artículos a precios convencionales.  
Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 63.  
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes . . . . . 1'50 pesetas  
Fuera, 3 » . . . . . 5 »  
Ultramar, 6 » . . . . . 13 »  
Extranjero, 6 » . . . . . 20 »  
« 12 » . . . . . 35 »

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.  
A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.  
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

## LAS DIPUTACIONES PROVINCIALES

Las Diputaciones provinciales, en organismo interpuesto entre el pueblo y el Estado, esa rueda endentada de la administración, que en su movimiento rotativo, engrana con el municipio y engrana con el Estado, pero siendo su círculo de acción la esfera que separa al uno del otro; esa creación anfibia que absorbe en sí y sobre sí el jugo de los pueblos que la componen, cual hilos telefónicos unidos á la central, para en su calidad de administradora de sus pueblos, y con el carácter de tal, formar y presentar luego á los poderes de arriba, no el resultado de esa administración, sino el producto político que ha pasado por su tamiz, descomponiendo de este modo la esencia verdad de lo que administran, para presentar un conjunto más ó menos identificado con los poderes públicos, pero rara vez representación genuina y fiel de sus administrados, esa administración en fin, cuyo corazón se debe á los pueblos que le dan vida, interin la cabeza obedece á otros intereses. Siempre, por regla general, opuestos á los de los pueblos, no tiene razón alguna de ser, ni por la perturbación que su marcha crea alrededor de sí, ni por lo que á la nación cuesta su existencia, ni por la utilidad que pueda prestar al gobierno ni á los pueblos.

Las antiguas diputaciones forales, base de las hoy llamadas provinciales, desaparecieron de la escena, sucumbieron envueltas en los pliegues de las banderas que simbolizaban los fueros ó leyes propias de los diferentes reinos ó provincias, como sucedía con Aragón, Cataluña, y fuero vasco, último que ha existido, y último baluarte que quemó el liberalismo sobre los muros de Bilbao.

Aun existiendo las diputaciones provinciales, existía también entre ellas, con preeminencia y prerrogativa especial, las diputaciones forales de las Vascongadas; respetándose el privilegio de redimir sus hijos á metálico del servicio militar; y este privilegio lo conservó hasta después del 1.874, de triste recordación para aquel hermoso país.

Destruídos los fueros; unificados estos ante la ley general de la Nación, las diputaciones provinciales reemplazaron á las forales; pero como la base principal

había desaparecido, quedó ahí una corporación al aire, sin razón de ser; y mucho más, cuando crea y constituye un cuerpo, con todos los inconvenientes é inmensos gastos de una vastísima administración, y ninguna de sus ventajas.

Los municipios rigen y administran los pueblos que les elijen para tales cargos; y en figura, es la representación fiel de esos mismos pueblos.

¿Puede decirse otro tanto de las diputaciones provinciales?

De ningún modo.

No representan ni pueden representar pueblos los diputados provinciales, que ya tienen al frente de su administración, sus jefes de confianza, en los alcaldes y concejales. Hoy, divididas por la ley, en distritos las provincias, para la elección de sus diputados, no son éstas otra cosa, por regla general y salvo dignísimas excepciones, que una antesala, una escuela preparatoria de diputados á Cortes. Un escalón político que el Gobierno hace subir á sus adeptos, para tenerlos de reserva en un momento dado.

Es la impedimenta del cuerpo de ejército Gobierno, al frente de la Nación.

Lo que las antiguas diputaciones forales representaban, no lo representan las actuales Diputaciones provinciales; su existencia es solo una centralización opuesta por completo á lo que pretendió la setembrina de 1868.

Que es un elemento perturbador para la marcha normal de la Nación y para los pueblos, lo demuestra al ser un organismo sin vida propia; organismo que para sostenerse en la esfera que la primera le señala, ha de ser á costa de inmensos sacrificios de los segundos.

En artículos siguientes nos proponemos probar de un modo terminante nuestra tesis.

FRANCISCO RUPERTO.

## EL PAPA Y EL SOCIALISMO CATÓLICO

Acerca de la Encíclica *Rerum Novarum* ha declarado el Papa á Mr. de Pew, rico industrial protestante americano que emplea 27.000 obreros de los cuales 17.000 son católicos, lo siguiente según versión del opulento conferenciante.

«Esta Encíclica, me ha dicho el Papa,

no constituye de ningún modo una innovación en la Iglesia Católica. No contiene ninguna doctrina nueva. Afirma simplemente y prescribe de nuevo lo que ha sido siempre doctrina de la Iglesia, así como su conducta en lo que se refiere á las relaciones entre el rico y el pobre, entre el patrón y el obrero. El derecho de propiedad, el derecho de todo hombre á guardar lo que ha ganado con el sudor de su frente ó adquirido por su inteligencia ó por su buena fortuna y á gozar de ello, no ha sido ni será jamás puesto en duda por la Iglesia. Para todo lo que afecta á la propiedad y á los intereses de la propiedad, la actitud de la Iglesia es en extremo conservadora; más los derechos y privilegios de los trabajadores, de los hombres de la fatiga, de la clase que se llama la de los pobres, no iba á ser menos importantes, y tienen derecho de parte de la Iglesia á no menor solicitud.

«El deber del obrero respecto del patrón subsiste íntegro, más no es menor el del patrón para con el obrero.

«Deben existir siempre, entre estas dos clases, relaciones recíprocas y recíprocos deberes. El tiempo y las circunstancias pueden cambiar la naturaleza de esas relaciones, pero bajo una ú otra forma deben siempre subsistir. Son obligaciones sagradas que deben ser guardadas como tales. Sin su mantenimiento el mundo se hundiría.

«Tratándose de intereses industriales y gubernamentales, la iglesia está fundada sobre las doctrinas que representan á Dios como un padre y á los hombres como hermanos y únicamente en el reconocimiento completo y sin restricción y por todas las clases de hombres, del sólido fundamento de esta doctrina, es como podrá obtenerse la prosperidad real del género humano y su progreso permanente.»

## LA PRENSA Y EL VATICANO

Uno de los periódicos de más circulación de Madrid, en un extenso artículo, hace plena justicia á la elevación de miras y á la bien entendida tolerancia que ha caracterizado la conducta de Su Santidad León XIII desde su elevación al Pontificado; y estas consideraciones se le sugiere una correspondencia de Roma que acaba de recibir, en la que se

dan interesantes pormenores sobre las relaciones del Vaticano con la prensa nacional y extranjera.

«Opuestos á toda publicidad periodística la mayoría de los Cardenales—dice el corresponsal,—no faltan muchos de ellos que consideran á los representantes de los periódicos como «verdadera plaga», según palabras del finado Cardenal Antonelli. Pero no así Su Santidad, que en repetidas ocasiones ha manifestado que considera á la prensa como una gran potencia y que es lector asiduo de sus columnas. Da generosas subvenciones á buen número de periódicos italianos. En su alta estimación por los miembros de la prensa le imitan entre otros los cardenales Parochi y Galimberti, autores de muy notables artículos que han aparecido en las columnas de la prensa católica italiana.»

## DOCUMENTOS HUMANOS

Varios escritores ingleses y alemanes se han hecho obreros con objeto de ir á trabajar á las minas y en las fábricas y hacer la vida de los proletarios y compartir sus penas, sus necesidades y sus esperanzas. Era la única manera de llevar á cabo una información concienzuda, dando á conocer con entera imparcialidad y desapasionamiento la situación de las clases populares.

Quando se verificó la última huelga de cocheros en París, un periodista francés, que deseaba publicar el resultado de sus observaciones, solicitó ingresar como automedante, y estuvo por espacio de una semana guiando un carruaje. Al día siguiente contó en «Le Figaro» las penalidades que había sufrido en aquel espacio de tiempo; pero sacando la consecuencia de que podía ganar más de cien duros mensuales.

Hugues le Roux se disfrazó, no hace mucho, de mendigo á fin de conocer la vida y milagros del ejército de desarrapados que vive á costa de la caridad pública en París. En tres días recaudó ciento veinte francos y recogió cerca de tres arrobas de pan y varios trajes y abrigos.

En muchas ocasiones vióse obligado á compartir los donativos con los porteros de casas grandes que le permitían subir á los cuartos con esa condición.

Por la noche los mendigos se reúnen, lo mismo que en Madrid, en las taber-

## CALENDARIO PIADOSO

Santo de hoy.—San Pablo ob.

La misa y oficio divino es del Santo con rito doble color blanco.

### CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las ocho y media misa Conventual, y por la tarde después del Coro, prosigue el Novenario del Sagrado Corazón, predicando el P. Braulio Martínez de la Compañía de Jesús.

En las Capuchinas.—A las siete, misa de renovación, y por la tarde el Santo Trisagio.

En Sta. María.—A las ocho y media Tercia y misa Mayor.

En Sta. Sra. del Carmen.—A las oraciones el Santo Rosario y plática por el Sr. Mirete.

En las demás Iglesias los de costumbre.

sacrificios; Vos el centro donde convergen todos los corazones; Vos el divino crisol en que se funden en uno todos los buenos sentimientos. Nadie sin Vos camina al Padre; con Vos todo se perfecciona y consume; en Vos todo amor se deifica; de Vos surge el amor santo. Amémonos, pues en él unos á otros, para amarnos en este divino Corazón por toda eternidad.

das las criaturas el primero de todas ellas, dechado por el cual fué modelado el mismo Adán y criado á imagen y semejanza de Dios.

Llamad á todos los mundos, ¿y qué pueden todos juntos para honrar á Dios? Todos ellos delante de Dios son como si no fuesen incapaces por sí de cantar un himno de alabanza. Llamad al hombre, compendio abreviado del mundo universo; pero el hombre, bien que capaz de conocer y amar al Criador, tendrá que confesar que es como nada delante de Dios; que sólo le puede rendir una gloria limitada, de suerte que el hombre, mediador de la naturaleza visible, necesita de otro mediador para tributar á Dios un homenaje de amor digno de la Majestad divina. No hay que dudarle: entre el Criador y el hombre, pura criatura, hay un vacío inmenso, un abismo insondable. ¿Quién lo llenará? A la manera que por la creación del hombre se hizo la materia capaz de cantar las divinas alabanzas, así el hombre, por la encarnación del Verbo, fué levantado

nas de los barrios extremos, donde se dedican á juegos de azar.

Entre los pordioseros hay gran número de ricos que tienen colocados sus fondos en empréstitos municipales, en préstamos y en casas de banca á un interés de 4 por 100. Pasan de 500 los pobres que poseen fincas rústicas y urbanas en los extremos de París, en las cercanías y en los pueblos de su naturaleba.

De estos propietarios uno tiene una casa en la calle de Richelieu, cerca del boulevard de los Italianos, otro es dueño de otro edificio magnífico situado en la calle de Lafayette, y seis ó ocho mendigos más poseen hoteles, que han arrendado á particulares, en los barrios de San Germán, Parque Monceau, Auteuil y Passy.

(De El Imparcial.)

### Cabos sueltos

De «El Serpis»:

«Parece que por las cercanías de la villa de San Juan, Santa Faz y Muchamiel, vaga una cuadrilla de gitanos que tienen en continua alarma á los habitantes de aquellos campos.»

Estos gitanos es una sección del gremio de industriales á que se refería el periódico de Monovar «Redención».

Proponemos que se les expida un investigador para ver si están en regla en cuestión de papeles para el ejercicio de su profesión.

Noticia de sensación publicada por nuestro colega «La Correspondencia de Alicante».

«El sábado último hizo un año que se cortó la coleta el espada Lagartijo.»

Mucho es que el diario noticiero no saliera en conmemoración de tan triste efeméride orlado de luto.

Por lo demás el acontecimiento tiene más de tres pelos, y bien merece en su recuerdo un poema de siete cantos... de perdernal.

Otra noticia de no menos sensación leemos en el mismo periódico noticiero:

«Pasado mañana, debutará en el Teatro-Circo alicantino, la compañía dramática á cuyo frente figura el actor don Fernando Días de Mendoza, marqués de Fontanar, grande de España.»

¡Qué contraste la de estos tiempos!

Los grandes descendiendo á actores y de circo, mientras los pequeños se elevan á la categoría de instituciones públicas.

Bien; á tal extremo han llegado las cosas, que no nos extrañaría ver mañana en los escaparates de la Calle Mayor expuesto al público un magnífico volumen, perfectamente encuadernado, con el siguiente ó parecidos títulos.

«Consideraciones político filosóficas sobre las tres berrugas que adornan el semblante del maestro Reverter, que estoqueará en la plaza de esta ciudad el 31 del actual.»

¡Y se dirá que esos carcundas no están destruidos!

El diablo metido á predicador:

Aquel revolucionario impenitente grado 33, inspirador de un periódico local, (de cuyo nombre no quiero acordarme) el Sr. Ruiz Zorrilla, ha escrito una carta al Sr. Ternerero que contiene declaraciones anti-espasmódicas para los hh. de mandil y candil.

Dice así el Sr. Ruiz Zorrilla:

«Sr. D. Isidoro Ternerero.

»Paris 2 de Junio de 1894.

«Mi querido amigo: He recibido tu grata de 29 de Mayo y los recortes que con ella me envías, en los que consta que asististe á la recepción de la Nunciatura representando á los republicanos progresistas.

«Me preguntas si debes acudir á esos periódicos pidiéndoles que rectifiquen, diciendo que no llevabas otra representación que la tuya propia, y que asististe en concepto de católico.

«No lo creo necesario, ni aún conveniente siquiera. Tú eres republicano progresista y eres sinceramente católico, lo cual es perfectamente compatible. En cualquiera reunión de católicos á que asistas representas dignamente á los progresistas, como en cualquier meeting de nuestro partido en que te encuentres puedes ostentar la representación de los católicos.

«Nuestro partido es puramente político, y en él caben hombres de todas las creencias; COMO PARTIDO DE GOBIERNO VIVIRÁ DESDE EL PODER EN PAZ CON LA IGLESIA.

«Vigente hay un concordato; lo respetaríamos escrupulosamente y lo haríamos respetar.

«Por otra parte, ¿crees tú que en nuestro partido eres el único católico, apostólico, romano? Pues para tu satisfacción, te voy á hacer conocer un dato que es digno de saberse.

He recibido sobre unos 10,000 pesas con motivo del infortunio que me ha herido; pues bien, lo ménos en el 80 por 100 de ellos, me dicen que mi pobre esposa velará desde el cielo por nuestra causa, que la encomendarían en sus oraciones, y ha habido bastantes que han mandado decir Misas en sufragio de su alma y la han hecho funerales religiosos.

### Noticias locales y regionales

Por el Ministerio de Fomento le han sido concedidas al fabricante de papel de la ciudad de Alcoy, D. Camilo Gisbert Terol, la propiedad de dos marcas de fábrica que con la denominación de «Sevilla y Papel Montillano» tenía solicitadas.



Ayer voló al cielo el niño Manolito, hijo del editor de nuestra modesta publicación, D. Vicente Guijarro.

Manolito solo contaba tres años y su alma pura se hallará gozando de la visión beatífica ante el trono del Señor.

Sirva al Sr. Guijarro de consuelo las eternas verdades de nuestra Santa Religión.

Ha sido nombrado fuera de concurso, maestro de la Escuela pública de niños de Guardamar, D. Antonio Roca Gómez, sustituto de otra de Albacete.

Se ha presentado al alcalde de San Vicente de Alcántara una numerosa comisión de obreros, comerciantes é industriales de aquella localidad, en solicitud de que se exprese al gobierno el deseo que á todos les anima de que se ratifique el tratado hispano-alemán.

No sabemos como tomarán los progresistas alicantinos las palabras de su jefe Zorrilla, pero de todos modos podemos y debemos afirmar que ellas constituyen enérgica protesta contra el proceder sectario de su órgano de la calle del Cid.

Bueno sería que las palabras del señor Zorrilla fueran sinceras y que surtieran saludables efectos entre sus obstinados partidarios.

En el tren mixto de anoche salió para Pego la comisión del Claustro de Cateóricos, de este Instituto provincial, con el fin de examinar á los alumnos del Colegio de aquella villa, agregado á este Instituto.

La comisión la forman los Sres. Ferré, Nuño Beato y Franco, los cuales visitarán asimismo las villas de Pedreguer y Villajoyosa.

Continúa recibiendo objetos de arte para la Exposición de Bellas Artes de esta Ciudad, la cual se inaugurará en breve.

Nuestros colegas locales andan preocupados discurriendo el mejor programa para las fiestas del próximo Agosto.

Celebramos esta preocupación y prometemos las columnas de nuestra modesta publicación para contribuir al mayor lucimiento de las mismas.

La afluencia de forasteros es condición indispensable para el brillo y solemnidad de toda función ya religiosa como profana, y sin descender á detalles, debemos empezar por aplaudir á nuestro colega «El Liberal» que recomienda ante todo, mucha limpieza en las calles como medio de hacer grata la estancia de forasteros en esta Ciudad.

El Círculo de Bellas Artes de Madrid, con una galantería que nunca agradeceremos bastante, ha respondido al llamamiento de los iniciadores de la Exposición nacional de pintura que en breve se inaugurará en el Teatro Principal de esta ciudad.

En la remesa, cuyo envío ha anunciado aquel Círculo, figuran lienzos de inestimable mérito, debidos á los primeros de nuestros artistas contemporáneos, entre ellos algunos que de seguro llamarán la atención debidos al notable pintor Solla.

De Real orden ha sido aprobada por su importe de 5.200 pesetas la tasación del proyecto del tranvía de Novelda á Aspe, hecho por el ingeniero jefe del cuerpo de caminos D. Guillermo Cuadrado, perito nombrado al efecto. Así mismo ha sido aprobado el tipo de 8 por 100 anual para el interés que sobre la sucitada cantidad deberá abonarse al peticionario de la concesión D. Isidro Cañizares, caso de que á éste no le fuera adjudicada aquella.

Se ha conferido la dignidad de Arcipreste de la Catedral de Valencia á don Urbano Lolumo, Canónigo de la misma, y nombrado para la canongia vacante en la Colegial de San Isidoro de León á D. Eusebio Cea Pando, Presbítero.

El número de enfermos y accidentes asistidos en la Casa de Socorro, durante el pasado mes de Mayo, ha sido de 89.

Ségún tenemos entendido ya se ha ultimado el programa para la ceremonia de inauguración de la Exposición de Bellas Artes que se vá á celebrar en esta capital.

Falta tan solo fijar día para este acto, proponiéndose la comisión organizadora que sea pronto, tal vez el próximo domingo.

La apertura del concurso será solemne y en ella se guardará el orden siguiente:

- 1.º Sinfonía por orquesta.
- 2.º Lectura de una memoria referente á los trabajos llevados á cabo por la Comisión.
- 3.º Sinfonía.
- 4.º Lecturas de poesías alusivas al acto, original de los señores D. Carmelo Calvo, D. Rafael Campos Vassallo y D. José Mariano Milego.

Y 5.º Discurso por el presidente, dando por inaugurada la Exposición.

Respecto á la cuestión de quien debe presidir, todavía no está acordado en definitiva. Parece que de no ocupar la presidencia el director general de Instrucción pública, se ofrecerá dicho puesto al ilustrísimo señor Obispo de la diócesis.

### Noticias generales

Una de las iglesias más visitadas últimamente en Roma, ha sido la basílica de San Lorenzo, extramuros, por haberse inaugurado en ella la cripta que contiene el mausoleo del inmortal Pio IX. A tan solemne acto han asistido más de 5.000 peregrinos, de ellos 2.000 italianos y ha pronunciado una elocuente oración fúnebre el cardenal Parochi, vicario de Roma.

Pocos de los obreros católicos españoles que han ido á Roma en la última peregrinación dejaron de visitar aquella histórica basílica donde se venera el cuerpo de San Lorenzo, las paredes, la vasta cripta donde reposan las cenizas del llorado Pontífice se hallan cubiertas de innumerables escudos, entre éstos los de las naciones que han contribuido á la restauración de aquel monumento de la piedad cristiana.

El ministro de Fomento ha dirigido una orden al ministro de la Gobernación para que

### APOSTOLADO DE LA ORACION

PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA MAYO

El esplendor del culto divino.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mió! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que movais los corazones de los fieles á contribuir, en cuanto puedan, á la magnificencia ó siquiera á la decencia de vuestros templos.

PROPÓSITO

Dar un poco menos al adorno de la propia casa y persona, y consagrar algo de esta economía al adorno de las casas de Dios.

Desprecio del mundo.

Máxima. «A muchos parecen duras estas palabras: Niégate á tí mismo y sígueme. Pero más lo será oír: Apartaos de mí, malditos, al fuego eterno.»

(Kempis.)

á una dignidad divina, capaz de dar á Dios gloria infinita.

¿Y de dónde brota esta gloria? El mismo nos dice en una parte que de la abundancia del corazón hablan los lábios, y en otra confiesa que las acciones perversas y criminales, lo mismo que las buenas y heroicas, manan del corazón. Luego hemos de convenir en que el tributo de alabanzas que Jesús ofrece sin cesar al Altísimo, nacen de su Corazón divino de una manera digna de su infinita grandeza, de modo que siendo el Corazón de Jesús el corazón de un Dios humanado, adora al Eterno cuanto es adorable y le ama y glorifica tanto cuanto puede ser amado y glorificado. Exclama aquí Bossuet lleno de entusiasmo: «Regocíjate, ¡oh naturaleza humana!, regocíjate; pues prestas tu corazón al mundo visible para amar al Criador omnipotente, y Jesucristo te presta á tí el suyo para amar dignamente al que no puede dignamente ser amado sino por sí mismo.»

Uniendo, pues, nuestros corazones al divino Corazón, juntando nuestros afectos

con sus afectos divinales, glorificamos á Dios en un grado superior á nuestras fuerzas y digno de su inmensa grandeza. Yo soy la vid, decía Jesús, y vosotros los sarmientos; y así como la savia formada en la vid reparte á los sarmientos la vida, así del Corazón de Jesús brota la gracia, que se reparte en los demás corazones, comunicándonos virtud divina. En él, como enseña el Apóstol, habita la plenitud de la divinidad corporalmente, por estar el corazón humano unido hipostáticamente con el Verbo divino. Luego si el Criador esperaba de sus criaturas una gloria infinita al sacarlas de la nada con la eficacia de su palabra, era preciso y necesario que se humanase el Verbo divino, y con el amor de su divino Corazón inflamase los nuestros para bendecir dignamente al Supremo Hacedor de todo lo criado.

¡Oh Corazón inefable de Jesús! Vos sois la vena inagotable de nuestras adoraciones y obsequios; Vos el foco donde se encienden é inflaman los santos amores; Vos el altar sacrosanto en que se consuman nuestros

examine los presupuestos de las diputaciones provinciales correspondientes al ejercicio de 1894-95 que penden de su aprobación, y ordenarse se incluyan en ellos, por ser gasto obligatorio con arreglo á los preceptos legales, las cantidades precisas para el pago del aumento gradual de sueldo á los maestros y maestras de las escuelas pública, por cuyo concepto adeudan dichas corporaciones varias anualidades.

El lunes último se celebró en el palacio de la Nunciatura, un banquete en honor del nuevo Cardenal Arzobispo de Valencia.

El señor ministro de Gracia y Justicia asistió al acto en representación del Gobierno.

Pronto va á incoarse en Valladolid el proceso ordinario para la beatificación del angélico Padre Hoyos, uno de los primeros apóstoles del Divino Corazón en España.

Un Sacerdote de Lugo ha ingresado en la Caja del Tesoro, como restitución á la Hacienda, 1.000 pesetas que le habían sido entregadas por un penitente bajo secreto de confesión. También entregó 10 pesetas á un particular recibidas en la misma forma.

«La Linterna», diario de los judíos de Francia, ha declarado la guerra á Lourdes. «En Lourdes,—dice,—grau caja alimenticia de la iglesia, de la Gruta, se impone la secularización de la iglesia, que debe ser erigida en parroquia con un Consejo de fábrica instituido por la ley que debe vigilar el empleo de las sumas enormes que se recaudan en dicho santuario. Es necesario que el Obispo regularice estas iglesias no autorizadas ó las cierre. Es necesario,—añade el papelucho clerófono,—que se libre al departamento de los misioneros de la Gruta cuyo omnívoto poder oprime á los ciudadanos que sean dispersos los predicadores apasionados de Garaison que se cierre la capilla que los Padres de la Gruta han abierto en Tarbes, donde han instalado culto elegante y supé fluo.»

Y eso que estamos en el siglo llamado de tolerancia.

Desengáñense las gentes timoratas; ó con la cruz ó contra la cruz; los términos medios producen frutos tardíos é incipientes como los produce la ciega obcecación de los franceses libre pensadores masones que permanecen sordos á las persuasivas y apacibles enseñanzas del gran Pontífice León XIII.

Ha sido elegido Diputado á Cortes por Motril, el comandante que fué del «Venadito», señor Dias Moren, el cual alcanzó gran renombre en la campaña de Melilla.

Las tropas del gobierno de la república del Salvador han sido derrotadas por los rebeldes en Santa Ana. El general Antonio, hermano del presidente, perdió la vida en el combate, juntamente con 600 entre oficiales y soldados. El presidente ha renunciado su alta investidura en favor del general Bonilla.

Parece inminente una contra revolución.

Los salvadoreños, como todas las repúblicas hispano-americanas, no han olvidado las costumbres de la madre patria; la revolución es allí fuente de derecho político, y á ella deben su origen todos los gobiernos de aquellas apartadas regiones.

«El Cesarismo», hé ahí el enemigo de la paz pública en aquellas repúblicas y creemos que si la suprema magistratura de Presidente de República, se declarase incompatible con el empleo de general, ó lo que es lo mismo, si se declarase á los militares inhábiles para el ejercicio de aquel alto cargo, se habría conseguido mucho en favor del orden público en América.

Una de las poblaciones de España más visitada por los extranjeros, es Sevilla; el número de personas que durante el año pasado visitaron el Real Alcázar fué 8.816 y el de permisos concedidos al mismo fin, 2.980.

Apesar de las negativas del Sr. Presidente del Consejo y de los periódicos oficiosos, se insiste en la crisis ministerial tanto ó más que si estuviera oficialmente declarada.

Hablando el Sr. Canelejas en los pasillos del Congreso con varios Diputados y periodistas, ha dicho terminantemente que cree en la crisis á pesar de todo lo que digan en contrario el Presidente del Consejo y los Ministros.

De la opinión del Sr. Canelejas participan otros ex-Ministros del partido liberal contándose entre ellos, los Sres. Gamazo, Vega Armijo y Montero Ríos.

Se halla vacante la cátedra de dibujo de figura de la Escuela de Bellas Artes de Málaga, dotada con 3.000 pesetas y se proveerá por oposición, pudiendo solicitarse hasta el 5 de Septiembre.

Jamás falta en sus buenos resultados.  
(Evítense las imitaciones ó sustituciones)

Valencia 10 Octubre 1888

En varias ocasiones he administrado á enfermos puestos bajo mi dirección, la «Emulsión Scott», de aceite de hígado de bacalao con los hipofosfitos, y siempre he conseguido el objeto que me proponía, en primer lugar, esto es, que se tomase sin repugnancia aún por los niños de poca edad; y casi siempre el fin terapéutico ó sea ayudar á reparar las fuerzas perdidas por enfermedades de larga duración, combatir con relativa facilidad ciertas formas de escrofulosis,

el linfatismo y estados anémicos, debidos á varias causas, como asimismo conseguir una modificación favorable en la marcha de ciertas afecciones crónicas de curación problemática.

DR. VICENTE GUILLEN.

Variedades

VIVA EL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS!

Crevillente 5 de Junio de 1894.

Señor Director de EL ALICANTINO.

Muy señor mio y distinguido amigo: Grande es la devoción de los habitantes de esta Villa al Corazón Deífico, siendo raro el día en que el *Apostolado de la Oración* no tenga que admitir nuevos asociados, los cuales, venciendo respetos humanos y sin hacer caso del *que dirán*, se tienen por muy honrados alistándose en las banderas de Cristo, y por muy dichosos cuando se presenta ocasión de manifestar públicamente el acendrado amor que tienen al Sagrado Corazón. De todo ello han dado gallarda muestra durante los tres primeros días del presente mes.

Un solemne Triduo al que han asistido más de mil asociados; Comunión reparadora, misa solemne, preciosos cánticos y una brillante procesión; hé ahí los obsequios que este religioso pueblo ha tributado al Sagrado Corazón de Jesús.

Los sermones han estado á cargo del Rvdo. Padre Luis Perelló de la Compañía de Jesús. El amor que el Divino Corazón tiene á todos los hombres, ha sido el tema de sus elocuentes sermones. Se ocupó el primer día de la infinita misericordia de Dios para el hombre *pecador*; el segundo, de la inmensa ternura con que Dios acoge y dignifica al hombre *penitente*; y el tercero, del grandísimo gozo que tiene el Señor con el *justo* y los inefables consuelos con que le regala y alienta de continuo. El devoto auditorio gozaba las más puras emociones al considerar los inmensos tesoros del Divino Amor que á raudales se derrama sobre toda la humanidad, ya solicitando al pecador, bien consolando al penitente, ó premiando y acariciando al justo. Reflejábase en todos los semblantes la suavísima dulzura que inundaba los corazones al oír palabras tan santas, dichas con evangélica unción y conmovedora elocuencia. ¡Gracias mil al Reverendo Padre y pidamos al Corazón de Jesús que guarde su preciosa vida para seguir inflamando las almas con el sagrado fuego del amor de Dios!

El viernes, día del Sagrado Corazón y primero del Triduo, comulgaron las señoras asociadas en número de quinientas próximamente. El domingo comulgaron los hombres y también los niños de la escuela nocturna que costea la sociedad. ¡Qué actos tan grandiosos, señor Director! ¡Late el corazón lleno de gozo al ver tan gran número de fieles acercarse con la mayor humildad y reverencia á recibir el Pan de los Angeles! Solo una cosa aflige al alma en medio de tanta felicidad; el saber que hay en el mundo tantos infelices que voluntariamente se privan de tan inefables consuelos. ¡Desgraciados! Gustad una vez siquiera de esta celestial dulzura y todos los placeres de la tierra os causarán hastio y todas las amarguras de la vida se convertirán en riquísimos é inestimables presentes del Cielo.

El domingo se celebró una misa solemne asistiendo gran número de fieles, y por la tarde, terminados los ejercicios del Triduo, se organizó una numerosa y lucidísima procesión que recorrió las principales calles del pueblo, llevando en triunfo la veneranda imagen del Sagrado Corazón. Iban delante las señoras Asociadas con reverente compostura y ostentando con satisfacción el santo Escapulario. ¡Lloros sea dado, dignísimas madres de familia, esposas é hijas, pues con vuestro fervor y vuestro ejemplo edificáis á cuantos tienen la dicha de admirar vuestra religiosidad! Detrás de las señoras seguían más de trescientos niños de la Escuela de la sociedad, manifestando en sus infantiles rostros la más pura alegría. ¡Benditos seas, queridos niños, hermoso plantel de fieles adoradores del Sagrado Corazón de Jesús! A los niños seguían los señores Socios que, en respetable número y llenos de Santo júbilo, daban público testimonio de la fe que atesoran en sus pechos. ¡Alabanza también á vosotros, mis amados convecinos, que, aleccionados por la fe, sabéis dar esos ejemplos que tanto agradan al Señor! Iba por fin el reverendo Clero parroquial, cuyo celo, por

la santificación de las almas no reconoce límites, y cerraba la procesión la acreditada banda de esta villa, tocando escogidas marchas.

Las calles del tránsito estaban engalanadas con vistosas colgaduras, el numeroso público presenciaba entusiasmado tan grandiosa manifestación y rendía el debido acatamiento al Deífico Corazón, cuyo triunfo ha sido completo.

Si dá usted cabida en su ilustrado periódico á estos desaliñados renglones, le estará muy agradecido su atento S. S. Q. S. M. B.,

ANTONIO CAPARRÓS BONMATÍ.

COCHE CORREO A LOS BAÑOS DE BUSOT

Las personas que deseen ir á los citados baños, pueden acudir á la posada de la Balseta ó á la calle de Castaños, 51, en donde encontrarán el antiguo y cómodo coche de José Bañuls, que los conducirá con todas las seguridades apetecibles.

Sale diariamente de los indicados puntos á las dos y media de la tarde y de los baños á las siete de la mañana.

AVISO

En la mesa núm. 22 de la Plaza Mercado, se vende la tan sabrosa carne de vaca del país, á SEIS REALES kilo, con hueso; y á NUEVE REALES kilo, sin hueso, ó sea la llamada de *filete, tapa, contratapa, bavilla y redonda*.

No equivocarse

PLAZA MERCADO, CASETA NÚM. 22.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchateria, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

**ESTÓMAGO** Para curar sus ma, los tomar el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor, el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan y producen dolores y trastornos gástricos é intestinales.

Caja, 2 y 4 reales. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, núm. 11 Madrid.

En esta capital: En la farmacia del señor Soler.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

BODEGAS DE CAMPO-ALTO

DEPÓSITO PARA LA VENTA DE VINOS

DE DICHA PROCEDENCIA

PLAZA DE ISABEL II, NÚM. 50

Llamamos la atención del público hácia este importante establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta micheta 3/4 litro.

También se venden por cántaros y embotellados, á los siguientes precios:

FOR CANTAROS 11 y 1/2 litros

VINO superior, 5 pesetas uno.—Id. corriente 4'50 id. id.

EMBOTELLADOS.

Campo Alto, extra, 0'60 pesetas botella.

Id. id. flor, 0'55 id. id.

Id. id. superior, 0'45 id. id.

Id. id. (rancio) 2'50 id. id.

El público encontrará también en este establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de **Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres** y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial **JEREZ QUINADO para enfermos**, marca F. González y Torregrosa, de Jerez.

Por cada botella vacía procedente de este depósito, que se devuelva al mismo, se abonará diez céntimos de peseta y veinticinco, cuando la botella sea de las especiales para viuo blanco.

Se sirve á domicilio.

Teléfono núm 17.

RESTAURANT IBORRA

15, SAN FERNANDO, 15

Ostras frescas, 1 pta. docena.

**PÍDASE** en todas las farmacias el privilegiado *recoge-vientres* y privilegiado *braguero* céntrico, P. M. (mecánico.) Pedro Ramón. Precio reducido y seguros efectos.—Cármén, 88, 1.º, Barcelona.—Envío gratis del folleto.

COLEGIO DE 1.º Y 2.º ENSEÑANZA DE SAN BUENAVENTURA

bajo la dirección espiritual de los Rdos. PP. Franciscanos.

COCENTAINA

Pensión UNA peseta

Por esta módica pensión, pagada por trimestres anticipados, se les servirá á los alumnos.—Chocolate ó almuerzo.—Comida.—Sopa variada, cocido y postre.—Merienda.—Pancillo con frutas del tiempo y dulce.—Cena.—Ensalada, guisado ó fritoy postre.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

( P E G O . )

Trece profesores, todos con títulos académicos, dan en este establecimiento la 2.ª enseñanza; Náutica, Profesorado primario, Contabilidad Mercantil y Teneduría de libros, Carreras especiales, Gimnasia, Equitación, Dibujo, Solfeo y Música.

Honorarios: manutención, 1'25 pesetas diariamente.—Enseñanza, 125 pesetas curso, por grupo de asignaturas.—De adorno, 2'50 pesetas mensuales.—Equitación, 15 pesetas mensuales.

Informes, á D. Jaime Orts, Pbro.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 6 (6'37 t.)

Las manifestaciones católicas de Ruiz Zorrilla han causado gran escisión en muchos círculos republicanos progresistas.

Se asegura que el Sr. Zorrilla publicará un manifiesto para calmar á los adheridos á su política.

Madrid 6 (6'48 t.)

En el salón de Conferencias del Congreso se negaba la tirantéz de relaciones que se supone entre los Sres. Sagastas y Montero Ríos.

Este saldrá en breve para Lourizau, donde pasará el verano sin perjuicio de regresar á Madrid si las circunstancias lo aconsejasen.

Madrid 6 (8'11 t.)

Se están haciendo preparativos en el castillo de Balmoral para la recepción y alojamiento del Principe heredero de Rusia.

El viaje no se halla relacionado en la política ni influirá en las relaciones de ambas naciones.

Madrid 6 (8'31 t.)

En breve se levantarán las reglas y prescripciones sanitarias que se adoptaron contra la procedencia de Lisboa, en vista de haber desaparecido del vecino reino el cólera.

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GILJARRO

# SECCIÓN DE ANUNCIOS.

## COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCIÓN DE NOVELDA

DIRIGIDO POR

**D. Luis Calpena Avila,**

Doctor en las dos facultades de Sagrada Teología y Derecho Canónico,  
Capellán de Honor y Predicador de S. M.

**D. Manuel Sivera Pomares,** Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

### ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

## COLEGIO LUCENTINO

DE

## SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

**DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.**

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

**DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

**PERSONAL.**—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

## TODO EL MUNDO FOTÓGRAFO

SIN ESTUDIO ALGUNO

APARATOS FOTOGRAFICOS DESDE 20 PESETAS

CATÁLOGO ILUSTRADO GRATIS

FRANCISCO REVERCHON Y C.ª

Fernando VII, 54, Ent.ª

BARCELONA

CASA ESPECIAL PARA LOS AFICIONADOS



PAPEL DE ARMENIA

Poderoso desinfectante y perfumador.  
Se vende en la Administración de este diario, Mayor, 63.ª

## PASTILLAS FOSFATADAS

DEL

**Dr. KLEIN**

Autor de las pastillas NIELK

ESTAS PASTILLAS Á BASE DE FOSFATO DE CAL, SE PUEDEN TOMAR SOLAS Ó TAMBIÉN DISUELTAS EN AGUA, Y SON EL MEJOR REMEDIO PARA CURAR LA ANEMIA, DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, TISIS, &., Y MUY CONVENIENTES EN LAS CONVALESCENCIAS, EMBARAZO Y DENTICIÓN.

De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Autor Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

## IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA



línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios  
VAPORES DE LA COMPAÑIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.800.—Cabo Peñas, de 2.550.—Cabo Ortegala, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo P. de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Carlu, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 800.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferrol, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Oette y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.  
Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

## ORNAMENTOS DE IGLESIA

GRAN FABRICA

DESDE EL HILADO DEL CAPULLO DE SEDA Y FUNDICIÓN DE METALES,  
HASTA LA CONSTRUCCION DE LAS PRENDAS.

## HIJOS DE M. GARIN

CASA FUNDADA EN 1820

Premiada por S. S. Pio IX y Sociedad Amigos del País

DE VALENCIA

PRIVILEGIO DE INVENCION

14 premios en distintas exposiciones nacionales y extranjeras.

VALENCIA.—San Vicente, 12 y 14.  
MADRID.—Puerta del Sol, 8.  
Calle Esparteros, 22.

BARCELONA.—Jaime I, 11.  
SEVILLA.—Tetuán, 5.  
ZARAGOZA.—Forment, 10.

Completo surtido en todo lo perteneciente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casullas construidas, desde 25 pesetas en adelante.—Ornamentos de todas clases y formas.—Hábitos corales.—Telas con ramos de metal, desde 5 pesetas metro en adelante; las hay de seda pura y de seda con plata y oro fino, dibujos á relieve.

Merinos, Cachimires, Paños para hábitos tales.—Tapicería de seda pura y con mezcla de lana y algodón, brocados, brocateles, damascos, rasos, etc.—Cubrecañas de todas clases; hay de una sola pieza.—Terciopelos en negro y colores y demás clases de tejidos, como groses, moirés, tafetanes, rasos, pañuelos, fajas, etc.—Guantes y medias lisas bordadas.

Pasamanería de iglesia y de tapicería.—Galones, puntillas, flecos, borlas de metales y sedas, hilos, canutillos, lentejuelas y demás materiales de bordar.

Ropa blanca.—Albas, roquetes, manteles, etc., etc., en toda su variación de clases, hechuras y precios.

Bordados en blanco de sedas y de oro.

Completo surtido de objetos de orfería y broncearía como cálices, copones, lámparas, candelabros, candeleros, cruces, etc. Véanse los álbums de dibujos y precios en todas nuestras muestrales; en la de Barcelona está la existencia.

NOTA IMPORTANTE.—También tenemos un constante surtido de casullas de varios colores y clases, de géneros de saldo ó sean rebajados, que se dán á precios sumamente baratísimos.

APOTECIS DE CRISTOBAL COLÓN

Magnífico como en colores de gran tamaño. Se vende á 3 pesetas, en la Administración de este diario, Mayor, 63.

## LA SANGRE

## DEPAUPERADA

es por muchos conceptos una

**DEBILIDAD HEREDITARIA**

que conduce á la

**ESCRÓFULA ANEMIA**

Tisis y otras enfermedades.

LA  
**EMULSION**  
DE  
**SCOTT**

de Aceite de Hígado de Bacalao con hipofosfitos de Cal y Sosa,

**ENRIQUECE LA SANGRE**

y domina así la Debilidad Hereditaria.

La Emulsión de Scott es el más

célebre medicamento creador de

**CARNES SANAS Y FUERZAS.**



CUIDADO CON LAS IMITACIONES. Los frascos de la Emulsión de Scott legítima llevan en la cubierta la etiqueta que representa á un hombre con un bacalao á cuestas. Preparada por SCOTT & BOWNE, New York. De venta en todas las farmacias y droguerías. Parches Porosos Excelsior, para reuma y dolores.